



云南福建枇杷已上市 地产枇杷还要等一等 今年白枇杷锐减恐成水果“稀客”

□记者 鲁威

“五月枇杷正登场，金色橙橙似田黄。”宁海、象山一直是我市的枇杷主产区，产量一度占全市百分之八十以上。

如果不是年初那场寒潮，再过10多天，就是宁海等地枇杷节热热闹闹开幕的时候了。但今年，宁海枇杷产量严重下滑，减产9成以上，象山、鄞州等地枇杷也均大幅度减产。今年的枇杷节注定无望开张，而宁海白枇杷产量更是锐减95%，估计上市后将成水果“稀客”。



超市内已有云南枇杷出售。记者 鲁威 摄

目前在售枇杷来自福建云南

昨天下午，记者在江东区一家超市的水果销售区看到，摊位上摆放着一堆个头不大的早熟枇杷，这些枇杷摸起来软硬适中，成熟度较高，价格牌上标注着“云南枇杷”，价格“28元一斤”。而记者了解到，去同期，外地枇杷每斤22元上下。

“市面上在售枇杷基本还是产自福建、云南，这两地地理位置偏南，气温较高，所以枇杷成熟早，在

我们批发市场里，福建枇杷上市已有一段时间了。”宁波市蔬果品批发市场一位工作人员告诉记者。“受寒潮影响，福建、云南等地的枇杷产量也大幅减产，有些云南的供货商干脆放弃枇杷市场，而转做杨梅生意了。”他给记者举了一个例子，往年福建向宁波地区供货的客户多达二三十位，而今年仅有三位。

地产白枇杷减产，延伸产品受影响

“往年5月份，走进枇杷林，可以看到果肉洁白、个大滚圆的果实挂在树上。而今年，枇杷幼果普遍个头偏小，有的已经发黑干瘪。”宁海一市种植户陈师傅告诉记者。

今年的枇杷树真的不容易，果农感慨，去年11月份刚好是枇杷头花盛开的时候，但是天公不作美，连下几场雨，这批枇杷花全烂了。枇杷一共开三批花，头花结的果子最大。接下来12月份下雪，1月份遭遇寒潮，第二、三批枇杷花也没能幸免。

宁海一市镇是我市白枇杷主要种植基地，极端天气使宁海县15000余亩白枇杷遭受重创，约有3000户种植户陷入颗粒无收的境地。

少量本地枇杷本月中下旬上市

记者了解到，本地枇杷大面积减产下，镇海、宁海、象山等地还是有少数地方的枇杷“幸免于难”。

“鹤浦镇枇杷受寒潮冻害影响较轻。”象山农林部门的一位负责人告诉记者，“不过也只剩下正常年份30%左右的产量。”

物以稀为贵，今年露天枇杷上市还得等10多天，比往年要推迟，而价格也很难估计，白枇杷更是如

往年宁海白枇杷的产量大约是2000吨，今年约95%的果农颗粒无收，只剩5%的量。宁海经纪人协会一市白枇杷分会会长陈刚满告诉记者，枇杷果实绝收，枇杷花茶产业也难以继。今年，恐怕很多人吃不上本地枇杷，也很难喝到当季的枇杷花茶了。

一市镇白枇杷早已成为当地村民致富创收的支柱产业，并衍生出枇杷花茶、枇杷膏等系列产品。据了解，此次枇杷花茶等副业损失达到五六千万元。

“幸好只是花和果绝收，枇杷树没受太大的影响。今年我们要好好抓质量，下半年开始枇杷树的生长情况就会好转，明年枇杷产量应该能恢复到往年正常水平。”陈刚满说。

此。

“每年枇杷价格都是和产量挂钩的，但是具体会是多少，还是要看市场行情。去年白枇杷上市时每斤80元，后期也要20多元。”对于网上传说今年白枇杷可能每斤上百元，很多果农觉得不至于这么高。也有果农认为，今年产量这么少，到时候市场上本地枇杷未必有售，因为果农自家要吃，还要送亲戚朋友。

新闻链接

我市试点枇杷保险

近日，宁波美栖饮品有限公司总经理陈在西收到了保险公司100万元的理赔款。今年年初，受厄尔尼诺现象影响，我市接连遭遇强寒潮天气。极端低温造成宁海、象山等地种植的数万亩枇杷受灾，大批果园减产甚至绝收。庆幸的是，陈在西投了枇杷冻害绝收保险，为种植的千亩枇杷系上了“安全带”。这也是宁波市场上首个枇杷果实保险产品。这笔理赔款基本上可以弥补公司在白枇杷种植上的成本投入。

近年来，我市林特产业发展迅速，枇杷等产业已经成为农民增收致富的重要渠道。然而，种植枇杷收益高风险也大，低温冻害往往会造成枇杷果园大面积减产，打击农户种植的积极性。

我市一家保险公司针对枇杷易受低温冻害影响的特点，开发了枇杷冻害绝收保险，保障枇杷果园在遭遇-4℃(含)以下的低温冻害所造成的枇杷绝收损失。试点阶段每亩保险金额2000元。

化妆品假货横行 “山寨货”如何避开？

为何任何一项涉及进口化妆品税变更的消息，总会牵动那么多消费者的神经？因为如今，海淘已成为不少网购族的“标配”。

海外直邮、全球包邮……互联网的便利化，让中国消费者享受着购买海外商品的便利，化妆品作为跨境网购中的代表性产品，备受消费者青睐。海淘族偏爱哪些化妆品？选择那么多，买什么更便宜？怎么买更能成功避开“山寨货”？

全球假货依旧横行，“山寨货”让你“中招”了吗？

一方面，是火爆的销售和超快的增速；另一方面，“山寨货”已成为海淘行业必须面对的痛点。

有人从阿里巴巴网站上的两家网店以低价购入假冒的资生堂ANESSA防晒霜，后通过名为“日本名妆代购”的淘宝网店冒充真品对外销售，从中非法获利16万余元。这是2014年上海市杨浦区人民法院判处的一起案件。

这样的造假行为并不少见。2014年国家食药监总局曾发布消息，当年共查处涉案金额超千万元的化妆品重大案件8件，其中部分案件涉案金额超亿元。

今年4月，经济合作与发展组织(OECD)推出了一份针对全球山寨仿冒品市场的报告《仿冒品和假货贸易：经济影响图解》。报告指出，全球“山寨”市场2013年的总规模已达4610亿美元，接近全球贸易总额的2.5%。

“我们还曾遇到过在快递收件点附近，有一个专门打印假标签和小票的地方。制假者在快递前统一过来打印假冒的小票，放到快递包里直接快递给买家。”一位知名奢侈品公司打假负责人说。

不仅化妆品，根据这份报告统计，几乎每一个领域都遭到了“山寨”，化妆品名列第七。在被仿冒商品的来源国中，20%是仿制的美国商品或品牌。

海淘实施新税制，免税终结你还“剁手”吗？

从4月8日起，我国对跨境电商零售进口商品执行新税制。跨境电商零售进口商品从此将不再按邮递物品征收行邮税，而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费税。“海淘族”们关心的是，这一税制的改变会带来哪些影响？

那么，现在海淘化妆品是贵了还是便宜了呢？业内人士介绍，用100元做个分界线。100元以下化妆品、护肤品等原来是免征税，现按照32.9%税率增税；100元以上的化妆品税率则有所下降，从50%改为32.9%。个人洗护品则更划算，百元以上洗护品税费从70%降至32.9%。

大数据看海淘化妆品

——几人买？

淘宝全球购根据追踪了解5000名海淘消费者的调查结果发布的《十年海淘报告》显示，海淘消费者入门品类当属美妆和护肤品，一半以上的海淘消费者购买了美妆和护肤品。不过天猫国际的统计也显示，个护彩妆、服饰鞋包的占比在稳定中下行，茶酒零食、营养保健、家居百货的占比则不断上升。

——谁在买？

根据天猫国际的数据，个护美妆在各大销售品类中牢牢占据销售额前三的位置，占比近四分之一。按人群看，年轻人更爱美——在大学生最喜爱的排名前10位品类中，除第二位是奶粉之外，全部是化妆护肤品，面膜、乳液、口红、BB霜纷纷上榜。

——从哪买？

来自360营销研究院的数据显示，用户海淘护肤品彩妆品时，首选目的地是韩国，检索量占比高达64%，其次是日本和我国香港。

据新华社